

衡阳师院8A-503寝室发现14年前学姐留信 一场跨越14年的“见字如面”温暖继续



衡阳师范学院503寝室祖英、紫璇、茜茜、娟娟四人(左图)。3月18日下午,一场特殊的云端相见在衡阳师范学院温暖上演(上图)。14年前,快毕业的学姐李薇将一份祝福撰写在一张明信片上(下图)。

受访者供图



14年前,快毕业的学姐将一份祝福撰写在一张明信片上,希望503寝室团结宽容的“好家风”能传承下去;14年后,这封泛黄的信温暖了学妹的心,她们也像学姐期待的那样,相互扶持着为梦想打拼……3月18日下午,一场特殊的云端相见在衡阳师范学院温暖上演,信中神秘的学姐在屏幕中现身,向学妹问好,一时间温情满满。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 刘镇东 黄京 余蓉 谭雨欣

暖心信贴了14年,学妹备受鼓舞

“在这个寝室,住着4位为理想而努力奋斗的女孩子,想告诉以后住在503寝室的后辈们,多一些宽容,多一分理解,就会有快乐和结果。祝福有梦想的你们前程似锦,将这份和谐之情传递下去……”不久前,一张14年前写在明信片上的“致8A-503室的后辈们的一封信”受到大家广泛关注,这封信是衡阳师范学院2005级的学姐于2009年毕业之际写下的。由于贴在503室书柜内侧,比较隐蔽,尽管过了这么久,至今保存完好。

2021年暑假,读大二的祖英、紫璇、茜茜、娟娟,搬到了503寝室,成了这个寝室现在的主人。

“好家风”薪火传承,学姐祝福成真了

“自2006年入住该室以来,4姐妹从来没有红过脸、吵过架,是05级汉语言文学1班‘硕果仅存’的文明和谐寝室。”在信中,李薇描述的503寝室十分有爱团结。而让她也颇为欣慰的是,现在503的“四姐妹”都是六年制公费师范生,她们目前已携手走过5年青春,也确如学姐期望的那般“团结有爱、互帮互助”,同样拿过“文明和谐示范宿舍”荣誉称号。

茜茜告诉记者,前几天,她用纸巾包裹着牙齿固定器,不小心弄丢在食堂二楼,室友们调取监控,翻遍了二楼所有的垃圾桶,才找回;祖英之前腰部扭伤,行动不便,那几天全靠室友们一起将她从一楼背至五楼;紫璇是寝室长,每次开学,总是第一个回到宿舍,帮室友领教材,并购买饮用水;娟娟肠胃不好,每天早上都准时去食堂吃早餐,再给室友们带一份……

4个“后辈”还积极参加学校、学院举行的师

当时她们就发现了这封信,还在朋友圈分享:“好暖心”。

今年3月10日,在参加教师资格证笔试的前一天,正在为梦想打拼的祖英又回味起这封信,很是挂念也备受鼓舞。于是,她在社交平台发布:“写这封信的学姐应该已经36岁了吧。”一时间,这封14年前留下的暖心信在网上火了。

令人惊喜的是,前不久,她们也终于找到了这位写信学姐——李薇,她如今是山东省一所学校的语文老师。“很意外14年前写的信这么受关注,当时面临毕业,心中对学校对室友都非常不舍,于是忍不住用这种形式记录下来。”李薇回忆道。

范生技能大赛;认真准备学院的各种技能提升活动……现四人荣誉证书44张,其中志愿服务类8张,学习竞赛类24张,优干类12张。“四姐妹”正像学姐在信中期许的那样做“为理想而努力奋斗的女孩子”。作为“初中起点公费定向师范生”的她们有着共同的梦想——成为一名优秀的中学语文教师。

“看到你们这么优秀,作为学姐,我既感动又欣慰,为你们点赞!”李薇介绍,和自己一样,当年503的室友戴红蓉、付秀丽、吴希也都选择了当老师,坚守初心,为教育事业作着自己的贡献。

“所谓‘寝室如家’,我们要把503的好家风一代代传下去!”感动于14年的薪火传承,祖英和紫璇、茜茜、娟娟也写下了一封“致所有住过503的学姐学妹们的一封信”,希望让这份团结友爱、互帮互助的“好家风”永远传下去。

人已找到,与“读信学妹”云端相见了

一面迟来8年的锦旗

河北六旬大姐感谢永州救命恩人蒋医生

3月18日,永州市零陵区中医院来了几位特殊的客人,一位60多岁的大姐手里拿着一面印有“医德高尚、大爱无疆,救命之恩、永世难忘”的锦旗。大姐告诉医院保安,她叫宋立红,是河北省石家庄人,她来医院找蒋恒医生,蒋医生是她的救命恩人。

宋立红向接待人员讲述了蒋恒8年多前在火车上救人的故事。2014年6月1日下午1时许,宋立红和几个姐妹乘坐北京至南宁T289次特快列车,到广西北海旅游。宋立红中午在车上吃了几个从家里带来的熟鸡蛋,其中有个鸡蛋有点坏了,她觉得丢掉可惜,就还是吃了。约半小时后,列车到了株洲境内,宋立红肚子痛,接着又出现呕吐等症状。同行的姐妹马上叫来列车长,列车长迅速通过广播寻找医生。

蒋恒听到广播后,仅用几分钟就赶到病人所在的11号车厢。根据询问和对病人的查看,蒋医生初步诊断病人为心脏病发作或者食物中毒,当即选择用针灸和按压穴位等办法施救。经过30多分钟的抢救,病人逐步好转。火车行至衡阳车站,蒋恒建议患者下车到衡阳医院诊断治疗。

宋立红说,在衡阳医院,她被确诊为食物中毒,经过几天住院治疗才康复回家。出于对救命恩人的感激,宋立红多年来一直在寻找蒋医生,但由于当时她病重没有留下恩人的电话,多次寻找都无果。

无巧不成书。2020年7月,当年同宋立红一同旅行的好友魏雅丽来永州零陵旅行时,因病被蒋医生诊治。偶然谈起8年前有个同伴在湖南的火车上被救之事,蒋恒告诉她当年救她同伴的医生可能就是他。

魏雅丽马上与宋立红联系,并留下了蒋恒的电话并加了微信。“本想早点来感谢我的救命恩人,由于路途遥远,再加上又是连续3年的新冠疫情,所以直至今天才来给救命恩人送上一面锦旗。”宋立红说。 ■湖南日报全媒体记者 唐善理 通讯员 杨万里 丁建勋

经济信息

农行湖南汝城县支行 金融活水浇灌特色产业

农行湖南郴州汝城县支行立足当地资源禀赋,按照一县一特、一行一策的原则,倾力支持汝城县特色产业发展,助力农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

该行坚持稳中求进,“干”字当头,把服务农村、农业、农民作为履行社会责任的“重头戏”,围绕重点区域、重点乡村、重点客户,采取“基地+农户”“基地+合作社”“基地+合作社+农户”等模式,大力支持水稻、茶叶、水果、蔬菜等特色产业。创新推出生姜贷、茶叶贷、水果贷等惠农e贷产品,重点支持了文明瑶族乡及其辖区沙洲村生姜、柰李、黄桃、柑桔等现代农业基地。

同时,积极对接县乡村振兴局、县农业农村局,及时获取种粮大户、高标准农田建设、专业合作社等信息,整村推进,逐户建档,加大农户贷款投放力度,为乡村振兴注入金融活水。截至目前,农行汝城县支行涉农贷款比年初净增3493.95万元,得到了当地政府、人行的肯定。

■胡智飞



图为农行湖南郴州汝城县支行工作人员深入田间地头,到沙洲村种植大户赖敏成的1230亩产业基地,了解蔬菜春播和金融需求情况。